BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE 1. — EMELT SZINT U kurzus
NEGYEDIK GYAKORLAT, 2024. oktéber 8.

1. a) Irjuk fel a P(1,4,—1) ponton atmend és az “775 = y%o = % egyenletrendszerii egyenesre meroleges

stk egyenletét.

b) Atmegy-e az origbn az az egyenes, amely meréleges az 2%6_1 =—-H—y= % egyenletrendszerii és az
x =1y —9, z =17 egyenletrendszerii egyenesekre és dtmegy a P(4; —4;3) ponton?
2. Dontsiik el, hogy R!%-ban alteret alkotnak-e az alabbi részhalmazok.

a) V azokbdl az R1®-beli vektorokbdl 4ll, amelyekben a szdmok foliilrél lefelé (nem feltétlen szigortian)
novekvo sorrendben allnak.

b) W azokbél az R1%-beli vektorokbél 4ll, amelyekben a felsé 6tven koordindta ésszege megegyezik
az alsé 6tven Gsszegével.

3. Hatérozzuk meg a (2, 3,4) pont tavolsagat a 3z + 4y + 12z + 25 = 0 egyenletii siktdl.

4. Alteret alkotnak-e R*-ben azok a vektorok, melyek koordinatai (feliilrdl lefelé)
a) szamtani sorozatot alkotnak; (ZH, 2020. december 14.)
b) mértani sorozatot alkotnak? (ZH, 2020. december 21.)

5. Legyen i = (3;0; —1) irAnyvektora az e és az f egyenesnek is. Az e egyenes tartalmazza a (3; 1;2) pontot,
f pedig az (5;—1;1) pontot. Adjuk meg annak a siknak az egyenletét, mely e-t és f-et is tartalmazza.
(ZH, 2023. november 17.)

6. Keressiik meg az %‘1 = yTH = z—3 egyenletrendszerii egyenesen azt a pontot, amely egyenl6 tavolsidgra

van a P(1;0;0) és a Q(1; —2;4) pontoktol.
7. Az U,V C R"™ halmazokra teljesiil, hogy U < R™, V < R" és U UV < R". Kévetkezik-e ebbdl, hogy
UCVvagy VCU?

8. Nevezziink egy R™-beli vektort Fibonacci tipustinak, ha a (f6liilrél szamitva) harmadikt6l kezdve mind-
egyik koordinataja a folotte allo két koordinata osszege. Igaz-e, hogy a Fibonacci tipusii vektorok alteret
alkotnak R™-ben (minden n > 3 esetén)?

9. Hatarozzuk meg az alabbi, R3-beli vektorrendszerek generalt alterét. Amennyiben ez az altér sik vagy
egyenes, adjuk meg az egyenletét vagy egyenletrendszerét.
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10. Irjuk fel annak az egyenesnek az egyenletrendszerét, amely atmegy a P(12;1;7) ponton és merSlegesen
metszi az x — 3 = % = 7Z471 egyenletrendszerii egyenest. (ZH, 2010. december 6.)
11. Irjuk fel annak a siknak az egyenletét, ami tartalmazza az ””T_l =5 —y,z = 2 egyenletrendszeri e
egyenest és nincs kozos pontja az 7 = % = 8—z egyenletrendszer(i f egyenessel. (ZH, 2022. oktéber 18.)

12. Hatarozzuk meg az A(1;5;2), B(2;7;4) és C(2;9;10) pontok altal meghatérozott haromszog A csticsan
atmend (belsd) szogfelezbjének az egyenletrendszerét. (ZH, 2018. december 10.)
13. Tiikrozzik a P(—1;2;3) pontot az xTH = y = z egyenletrendszer{i egyenesre.
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14. Hatdrozzuk meg az *= = 5 = = egyenletrendszerl egyenes tavolsigit az =~ = =5 =

-3
egyenletrendszeri egyenestol.

15. Irjuk fel a 12z + 5y + 5z = —33 egyenletii sik egyenletét abban a koordinatarendszerben, amelynek
origbja az O(5,4,3) pont és az x, y és z tengelyek pozitiv féltengelyei rendre dtmennek az X (7,0,7),
Y (7,6,4), illetve Z(—1,7,9) pontokon.

16. Egy parallelepipedon egy csticsabdl indulé éleinek hossza a, b és ¢, a négy testatloja koziil haromnak
a hossza d, e és f. Hatdarozzuk meg a hidnyzé testdatlé hosszat.

17. Hatarozzuk meg az A(79;2;37), B(—19;72;23) és C(59;42;47) pontok altal meghatarozott hiromszog
korilirt korének a kozéppontjat. (ZH, 2023. december 18.)

18. Hatarozzuk meg a térben az %*3 = yTJfl = z egyenletrendszerti e és az T = 3%8, z = 7 egyenletrend-

szerll f egyenesek normdltranszverzailisinak az egyenletrendszerét — vagyis azét az n egyenesét, amely e-t
és f-et is mer6legesen metszi. (ZH, 2017. december 18.)

19*. Nevezziink egy oszlopvektort unalmasnak, ha a koordinatdi kozott legfeljebb két kiilonboz6 érték
fordul el6. Legkevesebb hany unalmas R™-beli vektort kell megadni ahhoz, hogy beldliik kifejezhetd legyen
(az R"-beli miiveletekkel) az a vektor, amelynek az i-edik koordindtdja ¢ — 1 minden 1 < i < n esetén?



